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Вступ. Інгалятори широко використовуються в сучасній медичній 

практиці для профілактики та лікування захворювань дихальних шляхів (ДШ) у 

дорослих та дітей. Метою дослідження було вивчення асортименту інгаляторів 

на фармацевтичному ринку України. Методи дослідження: частотний та 

описовий аналіз. Результати дослідження. На фармацевтичному ринку 

України існують різни типи інгаляторів. Парові інгалятори використовуються 

для лікування та профілактики захворювань верхніх ДШ, дозволяють 

використовувати широкий спектр розчинів, прості у використанні, доступні за 

вартістю. Компресорні інгалятори (небулайзери) (від лат. nebula – туман, 

хмара) пристосовані для інгаляційної доставки лікарського засобу (ЛЗ) до 

легень. Фракція мілкодисперсних частинок складає 5 мкм в діаметрі. 

Небулайзери оснащені вбудованим поршневим компресором, призначені для 

домашнього використання і стаціонарного лікування хворих , ефективні при 

застудах, бронхіальній астмі, гострих респіраторних вірусних захворювань, 

дорожчі за вартістю, порівняно шумні в роботі. Ультразвукові інгалятори 

характеризуються компактністю, легкістю, простотою у використанні й 

безшумністю, але при використанні таких інгаляторів необхідно враховувати, 

що не всі ЛЗ зберігають терапевтичні властивості під впливом ультразвуку. 

МЕШ-небулайзери – найновіші прилади, які застосовуються для лікування 

хронічних захворювань ДШ. MESH-небулайзери – це електронно-сітчасті 

інгалятори, в них ЛЗ під впливом вібрацій мембрани проходять через дрібні 

наноотвори і перетворюються в дрібнодисперсний спрей. MESH-технологія 

дозволяє перетворити ЛЗ на такі дрібні частинки, активні компоненти яких 

досягають найглибших ділянок, рівномірно розподіляють їх і нейтралізують 

запальний процес. У вогнище запалення ЛЗ потрапляють за допомогою маски 

або мундштука. MESH-інгалятори є компактними, легкими, безшумними, 

можна використовувати великий перелік ЛЗ (включаючи антибіотики і 

гормони). Висновки: при вивчення інгаляторів на фармацевтичному ринку 

України було встановлено, що серед товарного асортименту аптечних закладів 

розрізняють інгалятори парові, небулайзери. Перспективи подальших 

досліджень у даному напрямку. На основі отриманих даних стане можливим 

визначити доступність даної групи медичних товарів для населення. 
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